

# 省委全面深化改革委员会第五十二次会议召开

## 唐登杰主持并讲话

**本报讯** 4月17日,省委书记、省委全面深化改革委员会主任唐登杰主持召开省委全面深化改革委员会第五十二次会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断和对山西工作的重要讲话重要指示精神,聚焦使命进一步全面深化改革,深入实施改革攻坚行动,突出抓落实的鲜明导向,凝心聚力、实干笃行,不折不扣推进党中央决策部署及省委工作安排落地见效,为中国式现代化山西实践提供强劲动力。

会议听取了省委深改委及各专项

小组2024年工作总结报告、2025年工作安排汇报,审议通过了《山西省完善中国特色现代企业制度工作举措》等文件。

会议指出,过去一年,省委深改委深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,系统谋划进一步全面深化改革,扎实推动重点领域和关键环节改革取得新进展新成效,为全省高质量发展和现代化建设注入了动力活力。今年是“十四五”规划收官之年,是进一步全面深化改革的重要一年。要坚定扛牢习近平总书记赋予山西的重大使命任务,推动省委十二届八次全会《意见》

目标任务与年度改革任务有机衔接、纵深推进,确保战略目标如期高质量实现。要充分发挥经济体制改革牵引作用,统筹推进各领域重点改革,突出抓好标志性改革落地、重点领域改革见成效和更多体现山西特色改革突破。要建立责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制,形成协调配合、高效联动的改革合力,抓好改革任务组织实施,提升改革综合效能,确保各项改革任务落到实处、见到实效。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于完善中国特色现代企业制度的重要论述,坚持和落实“两个毫不

动摇”,加强党的领导,完善公司治理,推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度,支持和引导各类企业提高资源要素利用效率和经营管理水平。要突出发挥党建引领作用,推动中国特色现代企业制度更加完善、企业市场竞争力全面提升。要尊重企业经营主体地位,坚持分类施策、加强引导,强化公司章程在公司治理中的基础作用,完善企业决策制度、监督制度、执行制度。

省委深改委委员出席会议,省直有关部门负责同志列席会议。

## 太原首家“学习胖东来”调改店

# 永辉超市中正天街店焕新亮相

**本报讯**(记者 贺娟芳)4月18日,太原首家“学习胖东来”自主调改店——永辉超市中正天街店焕新开业。

该店交通方便、所在商圈潮流多元,5公里内覆盖双塔寺、太原火车站等文旅出行关键位置,以环境、商品、服务、员工关怀全方位升级的崭新姿态,为市民与游客带来兼具国际范、本土味的品质消费体验。开业后,永辉全国调改门店数量达55家,预计今年中达100家,全年达200家。

此次调改力度空前,商品实现“大换血”,汰换率超60%,下架9631个单品,新增6927种商品,烘焙、熟食等鲜

食比例从5%跃升至25%,调整后的商品结构接近胖东来商品结构的80%,进口商品占比达24%,为消费者带来耳目一新的购物体验。

在生鲜区,不仅有来自云岭生鲜的吮指胡萝卜、水果甘蓝、意大利生菜、罗马生菜等有机蔬菜,超市还引入“本地春味儿”:来自清徐大常的无公害黄瓜、西红柿、辣椒等。值得一提的是,这些本地蔬菜来自永辉的定向种植,借助前沿种植技术,构建起“从田间到货架”极速配送链路,牢牢锁住生鲜的鲜嫩与营养。

升级后的永辉超市中正天街店,

整体装修简约大气。门店取消了强制动线,拓宽了过道,同时货架布局也进行了全面调整,中岛货架高度由原本的2米至2米4降低到1.6米,层数减少至5层到6层,视野更加开阔,品质感显著提升。

超市引入了胖东来自有品牌专区,DL100%橙汁、DL精酿小麦啤酒、DL宝丰自由爱白酒、DL水果燕麦脆等商品集中陈列,让市民在家门口就可以买到胖东来品质好物。此外,永辉优选系列果汁、花生油、西梅干等多款“永辉新晋网红”产品为市民带来更多选择。

调改后的门店增设便民服务区,配备血压仪、身高体重测量仪、饮水机、宠物寄存处、老花镜、微波炉、视力表,还随季供应免费花茶饮品,冬季有姜茶驱寒,夏季备菊花茶降火。值得关注的是,员工的待遇和福利也是此次永辉超市调改的重点。据介绍,门店员工人均薪资增幅20%左右,保证门店员工平均日工作时长在8小时以内,还增加系列员工福利,如满一年即可享受10天带薪年休假、员工生日福利等。此外,还专门增设了员工休息室、培训室、更衣室,提供免费员工餐,为员工幸福加码。

## 参观数字馆 聆听好故事 化身“小主播”

# 320名小记者走进太原日报社研学实践

“哇,这个虚拟演播厅让我变成了新闻主播!”“AI技术让文物动起来,真是太好玩了。”……4月17日上午,太原日报社迎来了山西通宝育杰学校小学部四年级的320名小记者,他们先后参观了太原日报社全媒体指挥中心、数字馆、超清虚拟演播室,聆听资深记者讲座,并参与互动交流,开启了一场沉浸式研学之旅,零距离触摸新闻的温度与科技的力量。

当天早8时许,新闻大厦广场前,山西通宝育杰学校的小记者们进行了精彩的舞龙表演和童声大合唱,展现了孩子们灵动活泼的风采。随后,在工作人员带领下,小记者们有序进入太原日报社,开始参观实践。

在全媒体指挥中心,工程师向小记者们介绍了全媒体编辑工作的流程、太原日报社的融媒平台建设,以及新媒体快速、多渠道的新闻报道方式,孩子们对新闻行业有了初步的了解。活动现场,工程师还播放了太原日报社近日出品的《AI诗意图》《跟着文物打太极》《“动”览文物 让我们一起摇摆》等融入科技元素的融媒体作品,当孩子们看到熟悉的城市、文物以这样有趣的方式呈现时,都觉得大开眼界。

在数字馆,小记者们通过数字化展陈,了解了报纸从铅与火到光与电的发展历

程,这里犹如一座宝库,蕴藏着丰富的数字资源。面对珍贵的历史报刊电子档案,孩子们认真记录,不时发出惊叹。超清虚拟演播室的体验环节将活动推向高潮,小记者们轮流坐上主播台,在技术人员指导下体验新闻播报,过了一把“主播瘾”,学生王潇乐在主播台上落落大方地进行了“新闻播报”,看到自己化身“小主播”的实时画面在大屏展示之后,兴奋地和同学抱在了一起。学生闫纯熙说:“我们再一次感受到了科技带给我们的便利。”

新闻大讲堂现场,报社资深记者结合自身采访经历,为小记者们讲述了新闻背后的故事,分享了新闻摄影技巧。孩子们听得津津有味,对课本外的知识有了更多了解。学生王许诺认真记着笔记,他说回家后也要用记者叔叔教的方法给爸爸妈妈拍照。

本次研学实践活动,搭建了一个提高学生综合素质、培育新闻人才的平台。通过实地参观、亲身体验的方式,孩子们体验融媒成果,感受新闻魅力,培养媒介素养。活动结束后,小记者们纷纷表示,这次研学让他们对新闻工作有了更直观的认识,也激发了他们对新闻行业的兴趣。

记者 张晓丽



4月16日,后小河小学在龙潭公园举行“走进春天的自然世界”实践研学活动,师生们近距离感受春色之美,学习植物知识。 张澍宏 摄

## 爱国卫生月绘就幸福图景

**本报讯**(记者 刘志刚)4月17日,古交市西曲街道以第37个爱国卫生月为契机,通过宣传动员、环境整治、共建共治等行动,激发居民参与热情,打造整洁宜居的辖区环境,在全民参与中绘就幸福图景。

迎宾路社区以“共同参与”为理念,通过发放宣传手册、现场讲解示范等形式,向居民普及健康生活方式、病媒生物防制及垃圾分类知识。社区还创新利

用微信群、短视频平台推送科普内容,线上线下联动扩大覆盖面。

在滨河北路社区,“红马甲”的身影格外醒目。社区党支部组织党员带头行动,对辖区乱堆乱放杂物开展“地毯式”清理,分类整理废旧家具、建筑垃圾等,统一清运处理。整治过程中,志愿者手持分类指南,同步向居民讲解垃圾分类技巧,手把手指导资源回收利用。